Тестопластика – лепка из соленого теста. Этот вид рукоделия доступен абсолютно всем, так как не требует каких-то художественных способностей и больших финансовых затрат.

 Инструменты.
Все необходимое найдется дома: 
· Дощечка для раскатки теста 

· скалка

·  стеки 
· трубочка для коктейля

· зубочистки, фольга, картон 
· баночка для воды, кисточка 
· формочки для вырезания теста 
· различная мелочь: пуговицы монеты, пробки, зубочистки крупа, бисер для украшения и т.д.

· трафареты 

Классический рецепт: 
1 стакан – мелкой соли «Экстра»

2 стакана – муки

1 стакан – воды
Муку и соль перемешать залить стаканом воды и замесить тесто. Затем делим готовое тесто на части и в каждую из них добавляем краситель (это может быть гуашь, пищевые красители. А так же натуральные красители в виде специй: паприка, куркума, какао, шафран; морковный, свекольный соки и т.д. Разминаем тесто до тех пор, пока тесто не станет однородным. Чем больше времени вы будете вымешивать тесто, тем меньше пузырьков воздуха будет в нем, и тем лучше оно получится. Готовое тесто убираем в контейнер или в полиэтиленовый пакет. Хранить в холодильнике один – два дня. Для того чтобы изделия не деформировалось и выглядело красиво, его необходимо правильно высушить.
Сушка 
 
Лучше сушить поделку  на открытом воздухе в сухом месте, но можно и в духовке при минимальной температуре (80 – 100 градусов). При сушке духовку можно приоткрыть. Время ушки, в зависимости от толщины изделия, - 30 – 60 минут.  Нельзя класть поделку в горячую духовку, нагрев должен происходит постепенно.

Цветное тесто
Цветное тесто готовится на стадии вымешивания. Краски должны находится в пастообразном состоянии. Возьмите в левую руку кусок теста, чтобы он свободно помещался у вас в кулаке. Посередине куска сделайте ямочку-вмятину и поместите туда пасту. Сомкните края вмятины так, чтобы краска оказалась внутри. Катайте комок теста между ладонями вверх и вниз. Раскатайте длинную колбаску, сложите ее пополам и катайте снова до тех пор пока не исчезнут «мраморные» разводы и цвет не станет однородным. Если после введения краски тесто стало слишком мягким, добавьте немного соли и муки.

Окрашивание с помощью набора гуашевых и акриловых красок

Для раскрашивания используются любые краски: гуашь, акрил, акварель. Чтобы поделки хорошо сохранились, после того как они будут просушены и раскрашены, покройте их прозрачным жидким лаком: акриловым, художественным или строительным, лучше на водной основе. Это надежно защитит их от влаги. Если не нравится зеркальный блеск, то используйте матовый лак.
Сова из соленого теста
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Пробуйте лепить сами, почувствуйте, что это приятно и интересно, и Вы сможете вместе с ребенком создать удивительные шедевры!!!
               SHAPE  \* MERGEFORMAT 
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Информационный 
буклет для родителей

Увлекательная тестопластика
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