ПЕДАГОГИЧЕСКИЕ ТЕХНОЛОГИИ В ДОУ 

Образование - это индустрия, 
направленная в будущее.
С.П.Капица
В настоящее время в педагогический лексикон прочно вошло понятие «педагогическая технология». Педагогическая технология - это совокупность психолого-педагогических установок, определяющих специальный набор и компоновку форм, методов, способов, приёмов обучения, воспитательных средств; она есть организационно - методический инструментарий педагогического процесса (Б.Т.Лихачёв).
В качестве основы, системообразующего каркаса образования целесообразно использовать понятие - «технология» и «технологический» подход к анализу и проектированию педагогических процессов. В российском образовании провозглашен принцип вариативности, который даёт возможность педагогическим коллективам выбирать и конструировать педагогический процесс по любой модели. В этом направлении идёт и прогресс образования: разработка различных вариантов его содержания, использование возможностей современной дидактики в повышении эффективности образовательных структур; научная разработка и практическое обоснование новых идей и технологий.
Педагогические технологии, характеризующие отношения взрослых к ребёнку:
· авторитарные технологии - педагог - единоличный субъект учебно - воспитательного процесса. Технологии отличаются жёсткой организацией, подавлением инициативы и самостоятельности;
· личностно - ориентированные технологии - ставят в центр образовательной системы личность ребёнка, обеспечение комфортных, бесконфликтных и безопасных условий её развития;
· гуманно - личностные технологии - исповедуют идеи всестороннего уважения и любви к ребёнку, оптимистическую веру в его творческие силы, отвергают принуждение;
· технологии сотрудничества - реализуют демократизм, равенство, партнёрство в отношениях педагога и ребёнка;
· технологии свободного воспитания - делают акцент на предоставлении ребёнку свободы выбора и самостоятельности, осуществляя выбор, ребёнок заявляет свою позицию.
Сегодня быть педагогическим грамотным специалистом нельзя без изучения всего арсенала педагогических технологий. Выделим наиболее известные педагогические технологии, используемые в работе с детьми.
Технология саморазвития М.Монтессори
Мария Монтессори - итальянский педагог, реализовывала идеи свободного воспитания и развития в детском саду. Технология саморазвития была создана как альтернатива муштре и догматизму в обучении, распространённым в конце 19 века.
Целевые ориентации данной технологии:
· всестороннее развитие;
· воспитание самостоятельности;
· соединение в сознании ребёнка предметного мира и мыслительной деятельности.
Концептуальные положения:
· обучение должно проходить совершенно естественно в соответствии с развитием - ребёнок сам себя развивает;
· обращение ребёнка к педагогу «Помоги мне это сделать самому» - девиз педагогики Монтессори;
· единство индивидуального и социального развития;
· сознание ребенка является «впитывающим», поэтому приоритет дидактики - организовать окружающую среду для такого «впитывания».
Технологии развивающего обучения с направленностью на развитие творческих качеств личности
Теория решения изобретательских задач (ТРИЗ) Г.С.Альтшуллера. Генрих Саулович Альтшуллер - изобретатель, писатель - фантаст, автор ТРИЗ - теории решения изобретательских задач.
Целевые ориентации данной технологии:
· обучить творческой деятельности;
· ознакомить с приёмами творческого воображения;
· научить решать изобретательские задачи.
Концептуальные положения:
· знания - инструмент, основа творческой интуиции;
· творческими способностями наделён каждый, об этом на Муниципальном совете подчеркнул Поташник М.М. (изобретать могут все);
· творчеству, как любой деятельности, можно научиться.
Технология раннего и интенсивного обучения грамоте Н.А.Зайцева
Зайцев Николай Александрович - педагог - новатор, академик Академии творческой педагогики, автор образовательных технологий.
Целевые ориентации данной технологии:
· научить ребёнка читать и считать в пределах ста к пяти годам.
Концептуальные положения:
· становление речи и обучение чтению должны идти параллельно, помогая одно другому;
· скпадовой принцип обучения чтению, отказ от фонемного принципа;
· соединение обучения с пением (запоминание складок в форме лёгких складовых песенок - напевок);
· использование всех видов памяти: звуковой, цветовой, объёмной, моторной,кинестетической;
· восприятие всему органами чувств, максимальная наглядность;
· названия букв не учатся, не употребляются никакие термины.
Игровые технологии:
Целевые ориентации:
· дидактические: расширение кругозора, познавательная деятельность, формирование определённых умений и навыков, необходимых в практической деятельности;
· воспитывающие: воспитание самостоятельности, воли, воспитание сотрудничества, коллективизма, коммуникативности;
· развивающие: развитие внимания, памяти, речи, мышления, умений сравнивать, сопоставлять, находить аналогии, воображения, фантазии, творческих способностей, развитие мотивации учебной деятельности;
· социализирующие: приобщение к нормам и ценностям общества, адаптации к условиям среды, обучение общению.
Концептуальные положения:
· игра - свобода личности в воображении;
· содержание детских игр развивается от игр;
· игра - является ведущим видом деятельности для дошкольного возраста.
Технология развивающих игр Б.П.Никитина
Программа игровой деятельности состоит из набора развивающих игр. Каждая игра представляет собой набор задач, которые ребёнок решает с помощью кубиков, кирпичиков, квадратов или пластика, деталей из конструктора - механика и т.д. Решение задачи предстаёт перед ребёнком не в абстрактной форме ответа математической задачи, а в идее рисунка, узора или сооружения.
С целью повышения качества образования, развития всесторонней личности ребёнка, сохранения и укрепления здоровья дошкольников используется ряд инновационных технологий. 
«Развивающая педагогика оздоровления» В.Т.Кудрявцев. Б.Б.Егоров - реализует принцип развивающего обучения в области физического воспитания дошкольников, направлена на развитие двигательной активности детей. В ней изложены новые идеи двигательной активности и оздоровительной работы, приведены разнообразные полезные упражнения и увлекательные оздоровительные игры. Здоровый ребёнок есть эталон и практически достижимая норма детского развития - таково кредо этой технологии. Педагогами используются общеразвивающие упражнения с элементами перевоплощения, музыкально - ритмические упражнения, задания на развитие мимики и артикуляции, элементы психогимнастики, упражнения на развитие мелких мышц рук, ряд игр и упражнений для профилактики плоскостопия, также упражнения для формирования и коррекции осанки, дыхательные и звуковые упражнения.
Инструктором по физической культуре данная технология используется с целью отработки основных видов движений: ходьба, бег, лазанье, бросание, метание.

«Гимнастика маленьких волшебников» С. В. Хрущёв - данная технология представляет разнообразные нетрадиционные методы и формы работы по сохранению и укреплению здоровья детей и по профилактике заболеваний. Используется гимнастика после сна с элементами йоги; дыхательная и звуковая гимнастики; игры для улучшения самочувствия у детей, склонных к частым простудным заболеваниям. 

«Аромотерапия» по В. А. Иванченко - с целью понижения заболеваемости, повышения защитных сил детского организма, профилактики респираторных заболеваний используем элементы аромотерапии. Поступая в дошкольное учреждение, ребёнок оказывается в стрессовой ситуации. Именно в этот период в первой младшей группе полезно применять аромотерапию. Используя эфирные масла аниса, укропа, розмарина, малыши становятся более спокойными, уменьшается плаксивость, улучшается аппетит. Используя травяные подушечки в спальне, дети лучше засыпают и сон более спокойный. Для профилактики респираторных заболеваний используются эфирные масла, обладающие противовоспалительным действием, это масла эвкалипта, шалфея.

            «Здоровый ребёнок» по Змановскому - социально - оздоровительная технология оздоровления детей посредством организации физкультурных занятий на улице, также набором разнообразных закаливающих и оздоровительных мероприятий. Используются некоторые виды закаливающих процедур (обширное умывание: лица, шеи, рук до локтей; босохождение по мокрым дорожкам; полоскание рта), оздоровительный бег.

            «Дыхательная гимнастика» по Стребелевой - технология направлена на восстановление правильного дыхания. В ней представлен разнообразный арсенал упражнений и игр в этом направлении.

«Играйте на здоровье!» Л.Н. Волошина - технология физического воспитания детей 5-7 лет, основана на использовании подвижных игр с элементами спорта, разработана в целях оптимизации деятельности педагогов по обучению старших дошкольников элементам спортивных игр и упражнений, достижения «запаса прочности» здоровья у детей, развития их двигательных способностей, улучшения физической подготовленности. 
В заключении хочется отметить, что только та технология даст необходимый результат, которая одухотворена её главным автором - Педагогом. Ищите, творите!
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