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 Информационно-методическая газета                                Апрель, 2022 г.
ОРЦ МБДОУ                                                                                                                                                                                                                                         
Детский сад № 187
	Скорая смехо-помощь:                  «Праздник-безобразник»
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     Этот день не внесен ни в какие календари праздничных дат, но его вполне можно отнести к международным, поскольку обычай веселиться, шутить и обманывать друг друга именно 1 апреля существует в очень многих странах. Его называют и Днем смеха, и Днем дураков. В России праздник 1 апреля - появился благодаря Петру Первому. Однажды в этот день жители Петербурга были разбужены пожарной тревогой - как выяснилось, шуточной. На родине многих юмористов - в Одессе - праздник стал официальным. Ежегодно здесь проводится фестиваль «Юморина». И, конечно, главная присказка в этот день - ''1 апреля! Никому не верю!''. Один из старых розыгрышей, популярных у старших поколений - "гонять дурака". Позже появилось обыкновение посылать кого-нибудь за «птичьим молоком», за книгой «История Евиной матери» и т.д.                                                                                           А.С. Пушкин в 1825 году писал своему другу А.А. Дельвигу:                                                                                                                                                        Брови царь нахмуря, говорил: "Вчера
Повалила буря памятник  Петра".
Тот перепугался: "Я не знал!... Ужель?" 
Царь расхохотался: "Первый, брат, апрель!"                                                                                                                                                     Сейчас в ходу шутки, имеющие характер светских и бытовых сплетен. Если вы решитесь подшучивать над своими друзьями, помните неписаное правило первоапрельских розыгрышей: никогда не касаться вопросов, связанных с "больными проблемами" того или иного человека, со здоровьем и жизнью. 

	Творческий проект:                               «Сохраняя традиции»                     

	Под таким названием в ДОУ № 84 стартовал проект воспитателя  Шутовой Ю.Н. по плетению из бересты. Это один из самых старинных и исконно русских видов промысла  народных умельцев. Именно из бересты изготавливался непременный атрибут каждого русского крестьянина - лапти. 
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Цель проекта: научить педагогов плести из бересты лукошки, туеса, посуду…, сохраняя традиции берестяного промысла, а затем передавать полученные умения детям.  Проект состоит из нескольких этапов обучения и предусматривает последовательность усложнения заданий.                                                               На первом этапе педагоги познакомились с историей развития ремесла и изделиями из бересты. Узнали о правилах заготовки бересты, об инструментах, которые используются в работе при обработке бересты. На втором этапе осваивали простейшие способы плетения, используя технологические карты. В самом начале обучения - мастерство плетения оттачивается на бумаге, а затем используется береста, которую педагоги заготовят сами. Третий этап проекта предусматривает передачу полученных умений дошкольникам. Педагоги с интересом посещают мероприятия по данному проекту.

                                           Вяткина Ольга Анатольевна, воспитатель МБДОУ Детский сад № 84.

	Обучение и воспитание:                     «Космос – это интересно!»
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В апреле в ДОУ № 39 проходила тематическая неделя «Космос – это интересно!» Воспитанники детского сада знакомились с информацией о космосе, космонавтах и первом полете человека в космос. Во время развлечения  - «Детям о космосе», ребята уточнили что такое: «скафандр», «спутник», «созвездие», «метеорит», «орбита», «телескоп»,  интересом рассматривали фотографии первых спутников, космических станций и героев космоса, а также их ждали интересные испытания. С азартом дети приняли участие в стилизованных эстафетах: конструировали космические корабли, «стартовали» в ракетах со своих космодромов, передвигались в невесомости. Теперь у некоторых ребят появилась мечта – по-настоящему полететь в космос. Кто знает, быть может, когда-то, для кого-то из них это станет явью.                                                                                                  Хочу я полететь  В космические дали, 
Туда, где до меня  Планет не открывали. 
И тайны разных звёзд  Скорее разузнать,
В честь мамы дорогой  Одну из них назвать.
Иняхина Анна Владимировна, заместитель заведующего МБДОУ Детский сад № 39

	Из жизни деткого сада:                             «Стихия огня!»
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Пожар – это страшное несчастье. Его последствия измеряются не только деньгами, но и жизнями. Однако, если полностью следовать всем правилам противопожарной безопасности, этого можно избежать.

В рамках Дня пожарной охраны, в группах ДОУ № 127 «Ивушка» и «Тополек» прошли мероприятия, посвященные профилактике Пожарной Безопасности  среди детей. В викторине под названием «Когда огонь враг» - ребята с удовольствием решали проблемные ситуации и отвечали  на многие важные вопросы. В интерактивных играх  дети  проявляли смекалку, воображение и хорошие знания правил пожарной безопасности. Победителями викторины стали все. Каждая из команд доказала, что хорошо знает как себя вести в случае возникновения пожара. 
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В конце мероприятия ребята сделали вывод о том, как  важно соблюдать все правила пожарной  безопасности, ведь они помогают сохранить жизнь! 

Совместными усилиями детей двух групп была показана театрализованная постановка «Козлята в беде». На примере сказки зрители наглядно увидели, как может возникнуть опасная ситуация, для чего важно быть осторожными и внимательными с пожароопасными предметами. Каждый ребенок, исполняющий роль в постановке, проявил активность, индивидуальность и творчество. Сказка получилась очень интересной, а главное поучительной. Удовольствие получили все, и зрители, и маленькие артисты. 
Дыма без огня не бывает.              И малая искра сжигает города.       Не шути с огнем, обожжешься. Огонь – друг и враг человека.      От огня и камень треснет.                Слёзы пожара не тушат.
Слотина Жанна Петровна, воспитатель МБДОУ Деткий сад № 127.
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