Весёлые занятия с пальчиковыми красками
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Маркарян Л.В., старший воспитатель

 (по материалам А. Дементьевой)

Пальчиковые краски – отличный способ пристрастить малыша к творчеству с младенчества. Они совершенно безвредны, 
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а удовольствие от самостоятельного рисования 
будет безграничным.

Плюсы

        Рисование пальчиковыми красками способствует развитию моторики, усиливает восприятие цвета, ребенок испытывает новые тактильные ощущения, что благотворно влияет на развитие нервной системы. С более старшими детьми удобно изучать цвета, показывать, как из двух разных получается совершенно другой, новый.

        Что уж говорить – маленьким детям просто необходимо потрогать незнакомый предмет руками, познать и почувствовать его. Пальчиковые краски как раз созданы для этого. Малышу яркая масса не придется по вкусу, в случае если он захочет ее попробовать. Пальчиковые краски – горькие, производители делают их такими специально, чтобы ребенку не хотелось тянуть их в рот.

Выбираем

        Выбирая пальчиковые краски, обратите внимание на состав, сертификат качества, возраст для которого они предназначены. Вообще, пальчиковые краски предназначены для детей раннего возраста, выражаясь более ясно – грудничков. Они являются промежуточным вариантом между рисованием карандашами, фломастерами и традиционными красками.

        Тем не менее, некоторые производители ограничивают возраст, например, тремя годами. Если Вы хотите заниматься рисованием с младенцем, выбирайте краски, которые предназначены исключительно для этого возраста. Краски должны быть изготовлены с применением пищевых красителей. Если Вы сомневаетесь в покупке, попробуйте сделать пальчиковые краски своими руками:
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        Смешиваем пол килограмма муки, 5 столовых ложек соли, 2 столовые ложки растительного масла и воду до консистенции густой сметаны (именно такая консистенция у готовых, магазинных пальчиковых красок). Разливаем заготовку по баночкам и добавляем пищевые красители или овощные и фруктовые соки.

Рисуем
        Пальчиковыми красками удобно рисовать во время купания. Прямо на стенках ванны или кафеле. Это удобно для мамы (не нужно отмывать комнату после таких художеств) и весело для ребенка, ведь ему позволено украсить не только окружающие предметы, но и себя. Для того чтобы рисовать пальчиковыми красками «на суше», приобретите специальный фартучек для занятий детским творчеством. 
        Для малышей разложите на полу ватман или большой кусок обоев. Окуните свой палец, покажите, называя при этом цвет краски, какие следы оставляет Ваш палец на бумаге. Предложите ребенку сделать то же самое. Будьте готовы к тому, что он окунет в краску всю пятерню и будет поступать так еще очень долго. Попробуйте показать, как можно рисовать ладошками. Пальчиковые краски будут также интересны детям и двух, и четырех лет. 

Веселого времяпрепровождения!
