


          Истерики свидетельствуют о слишком возбудимой нервной системе.   Невропатолог может выбрать для ребенка успокаивающую терапию, назначить ванны и массаж. Это лечение.
Во время истерики можно погладить малыша по спинке вдоль позвоночника сверху вниз – это поможет ему быстрее успокоиться.
          Однако нужно помнить, что истерики -  это, прежде всего проблема воспитательного плана. Раз, устроив истерику и получив желаемое, ребенок понимает, что таким способом можно добиться чего угодно. И тут главный принцип – девиз Карлсона: «Спокойствие, только спокойствие!»
НЕ ВЫХОДИТЕ ИЗ СЕБЯ, НЕ ШЛЕПАЙТЕ И НЕ РУГАЙТЕ МАЛЫША, ВСЕ РАВНО БЕСПОЛЕЗНО.
          Ребенок в этот момент совершенно искренне полагает, что его обидели, не дав того, чего ему очень хочется, и продолжают обижать, когда кричат на него. А он должен, обязательно должен получить то, чего хочет!
          Некоторые родители впадают в другую крайность: начинают хлопотать вокруг ребенка, жалеть, успокаивать. Ребенок чувствует внимание и продолжает кричать. 
НЕ ПОКАЗЫВАЙТЕ, КАК ВЫ ОБЕСПОКОЕНЫ.
          Этим вы не поможете, а только навредите ребенку. Он усвоит эту модель поведения,  и ему будет сложно найти другую.

МОЖНО ПРОСТО ОСТАВИТЬ РАЗБУШЕВАВШЕЕСЯ ЧАДО В ОДИНОЧЕСТВЕ, А МОЖНО СПОКОЙНО ПОГОВОРИТЬ.

Пример: - «Ты очень расстроен, что я не разрешила тебе колоть орехи моим мобильным телефоном. Давай колоть орехи молотком» 

·  «Не хочу молотком, хочу телефоном!»

                -     «Мне жаль, но я не могу тебе этого позволить» 

МЕТОД ИГНОРИРОВАНИЯ И ОБЪЯСНЕНИЙ ИМЕЕТ УСПЕХ ДОМА, КОГДА ДОСТАТОЧНО ЛИШИТЬ РЕБЕНКА ЗРИТЕЛЕЙ.

А ЧТО ЖЕ ДЕЛАТЬ НА УЛИЦЕ?

          Тут вам, как Штирлицу, нужно все время быть начеку. Зная своего ребенка, при первых признаках приближающейся истерики, дайте ребенку желаемое, не нужно идти на принцип. Муштра хороша в армии, а в отношениях с детьми она совершенно излишня.  Не доводите малыша до истерики, это сохранит и его и ваши нервы.
           К примеру, он хочет погулять еще немного. Погода хорошая, вы никуда не торопитесь, так пусть погуляет!

          Но если он хочет прямо сейчас купить огромного крокодила, который совершенно не запланирован в вашем бюджете, тут уж об уступках говорить не стоит.
ПОПРОБУЙТЕ ПЕРЕКЛЮЧИТЬ ВНИМАНИЕ РЕБЕНКА НА ЧТО-ТО ДРУГОЕ, ОТВЛЕКИТЕ, РАССМЕШИТЕ. ПООБЕЩАЙТЕ, ЧТО ДОМА ЕГО ЖДЕТ СЮРПРИЗ И ВАМ СРОЧНО НУЖНО БЕЖАТЬ ДОМОЙ.

          Сюрприз придется придумать по дороге, но этим вы сможете предупредить конфликт. 
Дома вы сделаете себе заметочку, что с ребенком по магазинам, где много соблазнов, лучше не ходить!
Но бывают ситуации, когда игнорировать или проявлять твердость не надо. Ребенок действительно плачет потому, что его обидели, ему плохо или страшно. Это не истерика, рассчитанная на зрителей с целью добиться своего. Просто он еще маленький и не умеет регулировать свои эмоции, поэтому может зайтись криком, топать или бросать вещи. 
ТУТ ЕГО НУЖНО ПРИЛАСКАТЬ, ПОЖАЛЕТЬ, СКАЗАТЬ, ЧТО ВЫ ЕГО ЛЮБИТЕ И ВСЕ БУДЕТ ХОРОШО.

          Любящей маме приходится примерять на себя десятки ролей, но главное, для чего это делается, - не наказать, а помочь ребенку справиться с самим собой.

